
ÝÊÇÀÌÅÍ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ (2008 ã.)
Â À Ð È À Í Ò 1.1

1. Íàéòè îáëàñòü äèôôåðåíöèðóåìîñòè ôóíêöèè

f(x, y) = cos
√

x2 + y2 − xy.

2. Íàéòè êîðíåâûå ïîäïðîñòðàíñòâà è óãëû ìåæäó íèìè äëÿ ëèíåé-
íîãî îïåðàòîðà L : X → AX â ïðîñòðàíñòâå ìàòðèö M2(R), åñëè

A =

(
1 1

−2 −2

)
.

3. Íàéòè óðàâíåíèå ýëëèïñà, åñëè èçâåñòíî, ÷òî
à) ïîëóîñè ýëëèïñà ðàâíû 3 è 2

√
2, ïðè÷åì á�îëüøàÿ ïîëóîñü ëåæèò íà

ïðÿìîé x + y = 0;
á) ýëëèïñ ïðîõîäèò ÷åðåç òî÷êó (3, 1).

ÝÊÇÀÌÅÍ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ (2008 ã.)
Â À Ð È À Í Ò 1.2

4. Ïóñòü

F (ε) =

1∫

0

(
εx

x4 + 2εx2 + 16ε2 + cos6 εx

)
dx.

Íàéòè lim
ε→0

F (ε).
5. Íàéòè èíòåãðàë, èñïîëüçóÿ òåîðèþ âû÷åòîâ,

2π∫

0

dt

cos 2t− cos t + α sin t + i(sin 2t− sin t− α cos t + α)
,

α 6= −i, α 6= 0.
6. Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò ðåøåíèé êðàåâîé çàäà÷è íà îòðåçêå [0, T ]:

{
x′′ + 4x′ + 5x = f(t), 0 < t < T,

x|t=0 = 0, (x′ + 2x)|t=T = 0 � ?

Âûïèñàòü âñå ðåøåíèÿ.



ÝÊÇÀÌÅÍ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ (2008 ã.)
Â À Ð È À Í Ò 2.1

1. Íàéòè îáëàñòü äèôôåðåíöèðóåìîñòè ôóíêöèè

f(x, y) = cos
√
|x|+ |y|.

2. Íàéòè êîðíåâûå ïîäïðîñòðàíñòâà è óãëû ìåæäó íèìè äëÿ ëèíåé-
íîãî îïåðàòîðà L : X → AX â ïðîñòðàíñòâå ìàòðèö M2(R), åñëè

A =

(
3 1
3 1

)
.

3. Íàéòè óðàâíåíèå ãèïåðáîëû, åñëè èçâåñòíî, ÷òî
à) äåéñòâèòåëüíàÿ è ìíèìàÿ ïîëóîñè ãèïåðáîëû ðàâíû 3

√
2 è 5 ñîîòâåò-

ñòâåííî, ïðè÷åì ìíèìàÿ ïîëóîñü ëåæèò íà ïðÿìîé x + y + 1 = 0;
á) ãèïåðáîëà ïðîõîäèò ÷åðåç òî÷êó (3, 2).

ÝÊÇÀÌÅÍ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ (2008 ã.)
Â À Ð È À Í Ò 2.2

4. Ïóñòü

F (ε) =

1∫

0

(
εx

x4 + 4εx2 + 8ε2 + sin6 εx

)
dx.

Íàéòè lim
ε→0

F (ε).
5. Íàéòè èíòåãðàë, èñïîëüçóÿ òåîðèþ âû÷åòîâ,

2π∫

0

dt

cos 2t + cos t + β sin t + i(sin 2t + sin t− β cos t− β)
,

β 6= i, β 6= 0.
6. Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò ðåøåíèé êðàåâîé çàäà÷è íà îòðåçêå [0, T ]:

{
x′′ − 6x′ + 10x = f(t), 0 < t < T,
x|t=0 = 0, (x′ − 3x)|t=T = 0 � ?

Âûïèñàòü âñå ðåøåíèÿ.



ÝÊÇÀÌÅÍ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ (2008 ã.)
Â À Ð È À Í Ò 3.1

1. Íàéòè îáëàñòü äèôôåðåíöèðóåìîñòè ôóíêöèè
f(x, y) = cos |xy|.

2. Íàéòè êîðíåâûå ïîäïðîñòðàíñòâà è óãëû ìåæäó íèìè äëÿ ëèíåé-
íîãî îïåðàòîðà L : X → AX â ïðîñòðàíñòâå ìàòðèö M2(R), åñëè

A =

(
4 −4
1 −1

)
.

3. Íàéòè óðàâíåíèå ýëëèïñà, åñëè èçâåñòíî, ÷òî
à) ïîëóîñè ýëëèïñà ðàâíû 2

√
5 è 2

√
7, ïðè÷åì á�îëüøàÿ ïîëóîñü ëåæèò

íà ïðÿìîé x + 2y + 2 = 0;
á) ýëëèïñ ïðîõîäèò ÷åðåç òî÷êó (4, 2).

ÝÊÇÀÌÅÍ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ (2008 ã.)
Â À Ð È À Í Ò 3.2

4. Ïóñòü

F (ε) =

1∫

0

(
1

(ε2x2 + εx + 1)3 +
ε2

x3 · e−
ε
x

)
dx.

Íàéòè lim
ε→0

F (ε).
5. Íàéòè èíòåãðàë, èñïîëüçóÿ òåîðèþ âû÷åòîâ,

2π∫

0

dt

cos 2t− sin t− γ cos t + i(sin 2t + cos t− γ sin t− γ)
,

γ 6= −i, γ 6= 0.
6. Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò ðåøåíèé êðàåâîé çàäà÷è íà îòðåçêå [0, T ]:

{
x′′ − 4x′ + 5x = f(t), 0 < t < T,
x|t=0 = 0, (x′ − 2x)|t=T = 0 � ?

Âûïèñàòü âñå ðåøåíèÿ.



ÝÊÇÀÌÅÍ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ (2008 ã.)
Â À Ð È À Í Ò 4.1

1. Íàéòè îáëàñòü äèôôåðåíöèðóåìîñòè ôóíêöèè
f(x, y) = sin

√
x2 + y2 + xy.

2. Íàéòè êîðíåâûå ïîäïðîñòðàíñòâà è óãëû ìåæäó íèìè äëÿ ëèíåé-
íîãî îïåðàòîðà L : X → AX â ïðîñòðàíñòâå ìàòðèö M2(R), åñëè

A =

(
2 3
2 3

)
.

3. Íàéòè óðàâíåíèå ãèïåðáîëû, åñëè èçâåñòíî, ÷òî
à) äåéñòâèòåëüíàÿ è ìíèìàÿ ïîëóîñè ãèïåðáîëû ðàâíû 2

√
5 è 7 ñîîòâåò-

ñòâåííî, ïðè÷åì ìíèìàÿ ïîëóîñü ëåæèò íà ïðÿìîé 2x + y + 1 = 0;
á) ãèïåðáîëà ïðîõîäèò ÷åðåç òî÷êó (2, 5).

ÝÊÇÀÌÅÍ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ (2008 ã.)
Â À Ð È À Í Ò 4.2

4. Ïóñòü

F (ε) =

1∫

0

(
x

(x2 + εx + 1)3 +
ε4

x5 · e−
ε2

x2

)
dx.

Íàéòè lim
ε→0

F (ε).
5. Íàéòè èíòåãðàë, èñïîëüçóÿ òåîðèþ âû÷åòîâ,

2π∫

0

dt

cos 2t + sin t− δ cos t + i(sin 2t− δ sin t− cos t + δ)
,

δ 6= i, δ 6= 0.
6. Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò ðåøåíèé êðàåâîé çàäà÷è íà îòðåçêå [0, T ]:

{
x′′ + 6x′ + 10x = f(t), 0 < t < T,

x|t=0 = 0, (x′ + 3x)|t=T = 0 � ?

Âûïèñàòü âñå ðåøåíèÿ.


